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TEK KOLLU BATARYA LİGİNİN EN İYİSİ: 
GROHE EURODISC… 
Batarya üretimindeki teknolojik üstünlüğü ile tanınan GROHE, 

 TÜV SÜD tarafından yapılan bağımsız test sonucunda, tek kollu batarya alanında da Eurodisc ile birinciliği alarak, bu teknolojinin en iyisi olduğunu bir kez daha ispatladı…
Almanya’nın, ürün testi ve sertifikasyonu konusunda 140 yılı aşkın tecrübeye sahip dünya lideri teknik hizmet şirketi TÜV SÜD, dünyanın önde gelen markalarının ürünlerini, tek kollu batarya alanında, zorlu ve geniş kapsamlı bir dayanıklılık testine tabi tuttu. 
(TÜV hakkında detaylı bilgi edinmek için, www.tuev-sued.com adresini ziyaret edebilirsiniz.)
Ürünün son kullanıcı açısından yarattığı katma değer, harakete geçirme gücü, kol hareketliliği, su geçirmezlik ve hassasiyetleri de dahil olmak üzere, pürüzsüz hareketleri, kullanım ve dayanıklılıkları gibi kriterlerin dikkate alındığı yarışmada, çok sayıda teknolojik yenilikle donatılan GROHE Eurodisc, diğer rakiplerinin sahip olamadığı GROHE SilkMove® teknolojisi sayesinde, aynı kategorideki 9 ürün arasında testin galibi olarak, farklılığını bir kez daha ispatlamış oldu. 
(Test raporunun tamamını ve  GROHE ürünleri hakkında daha detaylı bilgiyi www.grohe.com adresinde bulabilirsiniz.)

Yapılan testler, birbirine rakip ürünler arasında GROHE bataryalarının, 20 yıllık süre içinde 210.000 kullanım sonrasında dahi yumuşak açma kapama hareketinin aynı kaldığını ortaya koymaktadır. GROHE tek kollu bataryalarının sahip olduğu bu özellikler, ipek gibi pürüzsüz ve yumuşak kayma hareketi sunan, yüksek kalite standartlarının bir göstergesi olan GROHE SilkMove®  teknolojisinin bir sonucudur. Teknolojiyi zamana karşı dayanıklılık ile birleştiren GROHE, yıllar sonra bile her gün en üst seviyede konfor garanti etmektedir. 

GROHE tek kollu batarya ürün grubu içinde yer alan Eurodisc, GROHE Silk Move  teknolojisinin yarattığı avantajın dışında, akıntı yapmaması yani sağlamlığı, suyun sıcaklık ayarlama hassasiyeti, enerji ve su tasarrufu sağlama kabiliyeti ile de farklılığını ortaya koymaktadır.    
Üstün Özelliklere Sahip 

GROHE SilkMove® Teknolojisi

GROHE SilkMove® Teknolojisine sahip bataryalar, piyasadaki diğer tüm bataryalardan farklı teknolojik özelliklerle donatıldığından, kullanıcıları için eşsiz avantajlar sağlıyor. Tek kollu bataryalardaki rahat kavranan, pürüzsüz kol kısmı, GROHE ayrıcalığının bir göstergesi niteliğini taşımakta. GROHE SilkMove® Teknolojisi, bataryanızla aranızda bir bağ oluşturan eşsiz bir deneyim sunmaktadır. Kartuş bataryada adeta sinir sisteminin merkezi görevini üstlenmiştir ve aynı zamanda seramik disklere ev sahipliği yapmaktadır. Bataryanın kol tutamağı, bir şaft ile disklere bağlanmaktadır. GROHE, dayanıklılık ve sağlamlıktan ödün vermemek için şaftta pirinç kullanmaktadır. Diskler birbiri üzerinden hareket ettikçe, ya suyun akışını engeller ya da geçit verirler. Bu nedenle, bu parçaların kalitesi ve mekanik işçiliği, bataryanın performansını etkileyen önemli unsurlar arasında en başta gelmektedir..

GROHE, dünyanın lider batarya üreticilerindendir; dahası kartuşunu kendi üreten birkaç üretici arasında yer almaktadır.  Bu kartuşlar, ileri teknoloji içeren bir işlemle üretilmekte ve uzay teknolojisinin kullanıldığı seramik alaşımdan yapılmış diskler içermektedir. Disklerin cilalı, aynamsı yüzeyi, sürtünmeyi ortadan kaldırmak üzere özel bir teflon yağlayıcı ile kaplanmıştır. GROHE, bataryaların uzun yıllar boyunca kullanılması gerektiğini düşünerek tasarladığı için, bu yağlayıcının mikro-haznelerini kartuş içine yerleştiriyor. Böylelikle, bataryanın ömrü boyunca, bakım ihtiyacı olmuyor. 

GROHE SilkMove® Teknolojisi, bataryalara ekstra geniş hareket açısıyla açıp kapama ve su akışı ile sıcaklığını istenilen şekilde ayarlama imkanı tanıyor.

TÜV (Technischer Überwachungs - Verein) Almanca'da Teknik Denetim Kurumu'nun kısaltmasıdır. Almanya'da teknik muayene ve kontroller ve yönetim sistem belgelendirilmesi için devlet tarafından yetkilendirilmiş bağımsız bir denetim ve kontrol kuruluşudur. 

Ayrıntılı bilgi için;

GROHE TÜRKİYE
Uğraş Parlar İş Merkezi 

Bağdat Cad. No: 605 B Blok D:12-15  

34846  Cevizli-Maltepe / İstanbul

Tel: (0216) 441 23 70 (pbx)

Faks: (0216) 370 61 74

e-mail: info@grome.com.tr  
web sitesi: www.grohe.com.tr
 














