Architects' Journal, uzaklarda çok uzaklarda bir galaksinin en önemli yapılarını seçti
Yıldız Savaşları'nın yaratıcısı ve amatör mimar George Lucas, medya patronu William Randolph Hearst'ın “Xanadu Kalesi”nin tasarımlarını oldukça fazla yakından izlemekle suçlanıyor. Oysa ilhamını almak için daha da yakına bakmalı: çektiği Yıldız Savaşları filmleri muhteşem bir mimariye sahip. İşte Architects' Journal'ın Yıldız Savaşları yapıları arasından seçtiği en popüler 10:

10. Cloud City (Bulut Şehir), Bespin 
16 kilometre çapındaki basit ve zarif Cloud City (Bulut Şehir) Bespin gezegeninin yukarısında yüksekte bir yerde bulunuyor. Sahibi olan Lando Calrissian, oteller ve casinolar ile tamamlanan üst düzeyde iyi döşenmiş bu lüks tatil bölgesini yönetiyor. Fincan tabağı şeklindeki yapının Dünya'daki yansımasının John Lautner'ın Kemosfer Evi olduğu sanılıyor. 

9. Senato Binası, Coruscant
İki kilometreden daha fazla bir eni olan bu yapı siyaset konuları üzerinde bir karaltı gibi belli belirsiz bir güce sahip. Çekirdek Kurucuları Caddesi’nin sonunda yer alan Büyük Meclis Salonu, her biri bir senatör için yapılmış 1024 uçan “repulsorpod”a sahip büyük bir oditoryumu içeriyor. Bu oditoryumda Başkan Palpatine ile Büyük Jedi Ustası Yoda arasında muhteşem bir düello gerçekleşiyor. Jean Nouvel'in Abu Dabi’deki Louvre’u ile benzerlikleri ise dikkat çekici.

8. Sandcrawler, Tatooine
Aslında bir bina olmaktan çok biçiminden kaynaklanan anıtsal niteliği olan ve poligonal cephelerinin varlığı bu Jawa Sandcrawler’ı bir binaymış gibi gösteriyor. Bu büyük araçlar Tunus’taki bir otelden Rem Koolhaas'ın Porto’daki Casa de Musica yapısına kadar çeşitli binalardan ilham alıyor. a

7. Bright Tree Village (Parlak Ağaç Köyü Village), Endor
Parlak Ağaç Köyü sürdürülebilirliği ve düşük teknoloji gelişimi ile bir örnek oluşturuyor. Endor’un ay ormanının bu Ewok yerleşimi geleneksel izleri takip ediyor. Saz ve yapraklarla örtülmüş çatısı olan kulübeler, gövdede bulunan şefin kulübesinin etrafında bir ağacın ana dalları üzerine yerleştirilmiş. Mimar Wicket W. Warrick tarafından değerlendirilmiş BREEAM Mükemmelliği’ne göre karbon nötr yerel kaynaklı malzemeleri kullanarak ve Endor'un sıkı yapı düzenlemeleriyle bu gelişimi epey aşıyor.

6. Echo Base (Echo Üssü), Hoth
Hoth’un donmuş yüzeyinin altında kalan doğal buz mağaralarından Echo Üssü’nü oluşturmak Binbaşı Kem Monnon altındaki Mühendisler Birliği İttifakı’nın iki yılını aldı. Sonuç hem teknik, hem de estetik açıdan etkileyici, sanki Piranesi tarafından tasarlanmış bir büyük iglooya benziyor.

Sağlık tesisleri boyunca bir komuta merkezi ve büyük bir hangarın yanı sıra, bu ürkütücü barışçıl üs çevre savunma siperleri ve v-150 Gezegen Savunma iyon topunu içeriyor.

5. Artisanal dwellings (Zanaat konutları), Tatooine
İki güneşli ıssız bir gezegende bulunan Luke Skywalker’ın evi sevimli, kubbeli, kerpiç yapılar için Ksar Ouled Soltane gibi Tunus’un Berberi tahıl ambarlarını anımsatıyor.

4. Coruscant, hemen her şey
Kuala Lumpur ve Hong Kong’un New York’a eklenmiş olduğunu düşünün, daha sonra da bu sonucun karesini alın. Eski Cumhuriyet'in başkentinin kentsel dağınıklığı aşırıya kaçıyor ve Yunan şehir planlamacısı Konstantinos Doxiadis’in ecumeonpolis vizyonunu gerçekleştiriyor. Bir gezegenin tamamını kapsayan tek bir şehir! Coruscant Senato Alanı’nın “Yeni Mimari” tarzı için Kahire'nin yükselen minarelerini andıran ve Manhattanvari gökdelenlerle bıçak kadar ince dikilitaşların arasında yuvalandığı bir ortak uyum olduğu söylenebilir.

3. Jedi Tapınağı, Coruscant
Tapınağın dış formu, gelişmiş savunma gücünü sağlayan dış taş duvarları ve durasteel kaplamaları ile Maya tapınaklarının sağlam tipolojilerini uyarlıyor. Bir kilometre yüksekliğindeki zigürat Güç bağı üzerine inşa edilmiş ve eğitim tesisleri için geniş oda, konaklama ve Jedi Arşivi’ne sahip. Tapınağın en yükseğinin adı Tranquillity Spire olan ve İstanbul'daki Aya Sofya‘yı saran minarelere benzeyen beş kulesi bulunuyor.

2. Jabba the Hutt’ın Sarayı, Tatooine
Bu anıtsal yapı taş ve metalden yapılmış üç silindirik kuleden oluşuyor. Tatooine gezegenin Kuzey Kum Denizi kıyısında yer alan saray aslında B'omarr Rahipleri tarafından bir manastır olarak inşa edilmiş. Sarayın hantal kitlesi çevresine hakim ve işkence odaları, droid havuzu, dondurulmuş düşmanların (örneğin; zavcallı Han Solo) depolandığı alan ve Rancor çukuruna ev sahipliği yapıyor. C3P0 burayı tanımlarken “Buraya saray demek oldukça zor, R2. Daha çok bir demir döküme benziyor,” diyor.

1. İkinci Ölüm Yıldızı
Tatmin edici bir geri dönüş ile klasik simetriye sahip Ölüm Yıldızı açık ara kazanan oldu. İnşaatın geciktiğine ve yapısal zayıflığa dair söylentilere rağmen, bu tehditkar küresel yığının brutal altyapısı Ledoux ve Boullee’den Heerim Architects’in Ay oteline kadar etkisini yansıtmış izlenimini veriyor.

