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Japonya Dünya Fuarı’nda ülkelerin tek başına ya da grup halinde kendilerini sergilemek için yaptıkları 65 pavyondan biri olan Foreign Office Architects (FOA)’in tasarladığı İspanya Pavyonu (Spanish Pavillion), mimarisiyle göze çarpıyor. İnanılmaz mozaiklerle döşenmiş, dış duvarları seramikten yapılmış karışık renklerden oluşan düzensiz altıgen kafesleri ile fuar alanında hemen dikkat çekiyor. 

Duvarlar, pavyonun iç kısmından ayrılarak yarı içerde yarı dışarda, mekanları sıraya koymak üzere bir dış kabuk olarak düzenlenmiş. Düz bir kutunun etrafına yapılmış dış dekorasyon gibi olan bu ayırma, en başta altıgenin yüzeysel olabileceği izlenimi uyandırsa da içeride bu düzlük asla algılanmıyor. Bu çarpıcı oval plaza, yüksek seviyede 16 tane ekrana yansıtılan, sürekli değişen ve her biri İspanya temalarını renklendirmek için geliştirilmiş değişik sanatçılar tarafından tasarlanan İspanya görüntüleriyle, daha küçük olan mekanlara geçiş veriyor. 

Aichi’de bu örnek alınacak ulusal pavyonu yaratan ve fuarlara güçlü bir bağlılığı olan İspanya, Seville’de Expo 92’yi ağırladıktan sonra şimdi de Zaragoza’daki Expo 2008’e hazırlanıyor.


