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EFEKTİF GAYRİMENKUL BLOX HALİÇ’LE BÜYÜMEYE DEVAM EDİYOR
İnşaat sektörünün en genç ve hızlı şirketlerinden Efektif Gayrimenkul Geliştirme ve Yatırım, ilk projesi Blox Haliç’in ikinci etabının temelini attı. Blox Haliç’in ilk etabını 18 ay gibi kısa sürede tamamlayan Efektif Gayrimenkul, tüm dünyayı etkisi altına alan krize rağmen ikinci etabın inşaatına da başladı. Ekim 2008’de hafriyat çalışmaları başlayan ve 2010 yılının ikinci yarısında teslim edilecek Blok Haliç’in ikinci etabı, toplam dört blok ve 92 daireden oluşuyor. 

Efektif Gayrimenkul Geliştirme ve Yatırım Genel Müdürü Cem Dolunay, Kağıthane’de gerçekleştirdikleri ilk projede karşılaştıkları yoğun ilgiden duyduğu memnuniyeti dile getirerek, Blox Haliç’in ilk etabındaki konutların yüzde 95’inin satıldığını söyledi. İkinci etabın inşaatına da tüm dünyayı etkisi altına alan küresel finansal krizin etkilerinin iyiden iyiye hissedildiği bir dönemde başladıklarını hatırlatan Cem Dolunay, sözlerini şöyle sürdürdü: 

“Biz şirketimize ve projemize güveniyoruz. Şu anda pek çok şirketin projelerini durdurduğunu, yeni projelere de başlamadığını duyuyoruz. Grubumuzun ve şirketimizin güçlü finansal yapısından destek alarak, kriz döneminde projemizin ikinci etabını başlattık. İlk etap Ocak 2008’de satışa çıktı ve yüzde 95’ini sattık. Şu ana kadar ilk etaptan konut alanlar yaklaşık yüzde 30 kâra geçti. Bu da ikinci etap ile ilgili de ciddi talepler gelmesine neden oldu. Biz de ikinci etap inşaatı için beklemek istemedik. Blok Haliç, konumu, mimari güzelliği, temelden çatıya güvenli ve mükemmel inşaat kalitesiyle hem konut sahibi olmak isteyenlerin hem de yatırımcıların yoğun ilgisini çekiyor.”

Ödemelerde çok özel fırsatlar

Blox Haliç’in ikinci etabının metrekare birim fiyatının peşin ödemelerde 2 bin 335 YTL olduğunu ifade eden Cem Dolunay, vadeli ödemelerde ise metrekare birim fiyatının 2 bin 600 YTL’ye yükseldiğini söyledi. Ancak vadeli ödeme yapmak isteyen müşterilerine çok özel imkânlar sunduklarını belirten Dolunay, toplam miktarın yüzde 30’unu peşin, yüzde 20’sini Ekim 2009, kalan yüzde 50’yi ise Ekim 2010’da alacaklarını vurguladı. Söz konusu ödeme planı çerçevesinde müşterilerinin mevcut tasarruflarını bankada biriktirerek mevduat getirisinden yararlanabileceğini ifade eden Dolunay, bu sayede müşterilerinin metrekare başına ödediği rakamın 2 bin 600 yerine 2 bin 140 YTL’ye denk geleceğini söyledi. Cem Dolunay, bu ödeme sisteminin kirada oturanlara önemli bir imkân sağladığının altını çizdi.

Blok Haliç’in ikinci etabındaki ilk üç bloğun 10 kat ve 22’şer, dördüncü bloğun ise 11 kat ve 26 daireden olduğunu ifade eden Cem Dolunay, projede 110 metrekare ile 257 metrekare arasında 10 tipte daire bulunduğunu söyledi. 
Blox Haliç projesinin Ağahan ödüllü dünyaca ünlü mimar Han Tümertekin’e ait olduğunu hatırlatan Cem Dolunay, mimaride minimalist yaklaşımın benimsendiği ve sadelik ile fonksiyonelliğin ön planda tutulduğunu söyledi. Blox Haliç’te her katta iki daire olduğunu söyledi. Bu sayede tüm dairelerin üç cephesinin de güneşle buluştuğunu ve gün boyu aydınlık ve ferah olduğunun altını çizen Dolunay, projedeki bütün salonların havuza ve Cendere Vadisi’ne baktığını söyledi. 

Hobi garajında keyif zamanı

Blox Haliç’in sosyal olanakları ile bölgedeki diğer projelerden ayrıldığını ifade eden Cem Dolunay, sözlerini şöyle sürdürdü: 

“Blox Haliç projesi dahilinde açık havuzumuz, spor salonumuz, saunalarımız ve kafeteryamız bulunuyor. Sosyal tesisimizi sadece site sakinleri kullanacak. Blox Haliç çevre düzenlemesi yapılmış ve güvenliği sağlanmış olarak teslim edilecek. Profesyonel bir site yönetimi denetimindeki temizlik elemanları hem sitenin temizliğinden hem de sosyal alanların bakımından sorumlu olacak.”

Tüm konut sahiplerine özel kapalı otoparkları bulunduğunu ifade eden Cem Dolunay, normal daireler için bir araçlık, dubleks daireler için de iki araçlık otoparkları bulunduğunu söyledi. Otoparktan dairelere asansörle ulaşılabildiğinin altını çizen Dolunay, “Blox Haliç sakini hangi blokta oturuyorsa o bloğun altında kendisine ayrılan yere aracını park edebilecek. Otopark alanında ayrıca ‘hobi garajı’ adını verdiğimiz yerde aracını yıkayıp, küçük bakımlarını yapabilecek. Bunun dışında bisikletler ve motosikletleri park etmek için de ayrıca bir alanımız olacak” diye konuştu.  
Blox Haliç sakinlerinin evlerini etkin bir şekilde kullanabilmesi için “kullanım kılavuzu” vereceklerini belirten Cem Dolunay, amaçlarının konut sahiplerine karşılaşabilecekleri sorunlar karşısında yol göstermek olduğunu ifade etti. Dolunay, kullanım kılavuzunda elektrik şeması, ankastre ürünlerde yaşanacak sorunlarda aranacak numaralar, garanti belgeleri gibi konut sahibinin ihtiyacı olacak her detayın bulunacağını söyledi. 
“Musluktan akan su içilebilecek”

Blox Haliç’te her daire için bir deponun bulunduğunu belirten Cem Dolunay, ayrıca 120 tonluk su deposu ve su arıtma sistemiyle, şebeke suyunun içilebilir duruma geleceğini söyledi. Cem Dolunay, Blox Haliç kuyularında biriktirilen yağmur suları ile yeşil alanların sulanacağını belirtti.

Güvenlik ekipleri, kameralı izleme, 24 saat kayıt, sensörlü ve fotoselli sistemlerinden oluşan güvenlik alt yapısı ile Blox Haliç sakinlerinin huzurlu ve güvenli bir yaşama sahip olacağını ifade eden Dolunay, görüntülü telefonlar ve şifreli kapı panellerinin de güvenliğin önemli bir parçası olacağını belirtti. Daire içlerinde alev, duman, gaz dedektörleri, kapalı otoparklarda sprinkler (otomatik yangın söndürücüleri), her katta yangın dolapları olacağını hatırlatan Dolunay, projede ortak alanlar için jeneratör bulunduğunu sözlerine ekledi. 

Ayrıntılı bilgi için:    Tülay BATUR
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Bilgi Notu: Efesan Grubu sanayide kazandığı 35 yıllık bilgi birikimini, gayrimenkul sektörüne aktarmayı hedefleyerek, 2005 yılında Efektif Gayrimenkul Geliştirme ve Yatırım A.Ş.'yi kurdu. Tüm faaliyetlerinde kalite standartlarını en üst düzeyde tutan Efektif Gayrimenkul, 'sıfır hata' hedefi ve kaliteye odaklı projeleri ile toplumdaki güvenini artırarak gayrimenkul geliştirme sektörünün lider firmalarından biri olma amacıyla hareket ediyor. Efektif Gayrimenkul Geliştirme ve Yatırım A.Ş. üretimin, yatırımın bir uzmanlık alanı olduğunu bilerek, projelerini bu anlayışla hayata geçiriyor. 
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