“Wallpaper Şehir Rehberi”; Zeki Gezginlere En Hızlı Şehir Rehberi
Phaidon Press ve Wallpaper Magazin tarafından yayınlanan “Wallpaper Şehir Rehberi”, şehir rehberleri arasında heyecan verici ve yeni bir konsepte sahip. Çekici, küresel ve hesaplı. Bu yeni seyahat rehberi hem ucuz hem de Barcelona’dan Buenos Aires’e, İstanbul’dan Sidney’e Londra’dan Los Angeles’a kadar dünyanın bütün muhteşem şehirlerini kapsar nitelikte. 

Tasarım bilincine sahip gezginlere hitap eden rehber, dünyanın en popüler şehirlerine dair çok özel bilgiler içeriyor. Mesela nerede kalınır, nereler gezilir, nerede yemek yenip alışveriş yapılır, nereleri görmek gerekir... Rehber bir hafta sonu tatili veya bir iş gezisi için ideal. Küçük ve taşıması kolay cep boyutundaki formatıyla size öğrenmek istediğiniz her şeyi söylüyor ve size başka hiçbir yerde bulamayacağınız ayrıcaklı bilgi sağlıyor. 

Rehber, Wallpaper Magazin’in uluslararası editörleri ve çeşitli şehirlerde yaşayan gezi yazarları tarafından derlendi. Çok yeni bilgiler ve birçok önemli tavsiyeyle şehirlerdeki en sıcak bilgileri aktarıyor. Ayrıca rehberin yeni baskıları da her yıl yenilenerek anlattığı şehirlerle ilgili son sözü, en yeni sözleri söyler hale getirilecek. 
Rehber, “Sınırlar”, “Oteller”, “24 Saat”, “Şehir Hayatı”, “Arkitur”, “Alışveriş”, “Spor ve Kaplıcalar”, “Kaçamaklar” gibi bölümlerden oluşuyor. Bunun yanında her bir bölüm belli bir şehirde gidilebilecek en iyi yerlere dair tavsiyelerini ve o mekanlara dair en özel bilgileri içeriyor. Rehberde, kolay gezebilmek ve kolay bilgi sahibi olabilmek için haritalar ve hava fotoğrafları da var. Hatta rehberin içinde kişisel keşifleri ve önerileri yazabileceğiniz bir defter bile bulunuyor. Her bölüm, gerekli bilgilere kolay erişilebilmesi için incelikle tasarlanıp farklı renklerde basıldı.   
Wallpaper Şehir Rehberi, Wallpaper  ve Phaidon Press arasındaki dinamik, ortak yayıncılık anlayışının bir ürünü. 

Uzun bir haftasonu tatili yapacaksanız ve hangi otelde hangi odayı tutmanız gerektiğini düşünüyorsanız da, iş gezinizde boş bir akşamüstünüz var ve bir kaçamak yapmak istiyorsanız da Wallapaper Şehir Rehberi size orijinal bir alternatif sunacaktır. 
Wallapaper Şehir Rehberi Ekim 2006’da Phaidon Press tarafından basılıyor. 

Rehberin içerdiği şehirler; Amsterdam, Bangkok, Barcelona, Buenos Aires, Kopenhag, İstanbul, Londra, Los Angeles, Madrid, Mexico City, Milan, New York, Paris, Roma, Rio de Janeiro, Shanghai, Singapur, Stockholm, Sydney ve Tokyo. 
Wallapaper Şehir Rehberi’nin içindeki bölümler;

· Sınırlar- Ufuk çizgisini şekillendiren binalar

· Oteller- Nerde kalmak ve hangi otelde hangi odayı tutmak gerekir.

· 24 Saat- Şehrin tüm güzelliklerini sadece bir gün içinde görün

· Şehir Hayatı- Kaçırmamanız gereken restoranlar, kafeler, barlar ve kulüpler

· Arkitur- Şehrin sembolik binaları için bir rehber
· Alışveriş / Moda- Şehrin en iyi dükkanları ne nerde neleri alabilceğiniz

· Spor ve Kaplıcalar- Nerelerde egzersiz yapılır

· Kaçamaklar- Eğer şehri bir günlüğüne terk etmek siterseniz nerelere gidebilirsiniz

· Kaynaklar- Bütün adresler ve oda fiyatları

Rehbere Dair Detaylar:

Fiyat: £4.95, €8.95, $8.95 US, $11.95 CAN, $12.95 AUS

Boyut: 160 x 110

Cilt: kKarton Kapak
Basılış Tarihi: Ekim 2006

İlüstrasyonlar: 100 adet renkli ilüstrasyon
