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AB ve AEA ÜLKELERİNDEKİ YÜKSEKÖĞRETİM SİSTEMLERİ

Avrupa Birliği (AB) ve Avrupa Ekonomik Alanı (AEA) ülkelerindeki yükseköğretim sistemleri oldukça fazla çeşitlilik göstermektedir. Ancak, bu sistemleri iki ana başlık altında toplamak mümkündür:

Birleşik Yükseköğretim Sistemi: Bu sistemde, ülkemizde de uygulandığı gibi, tüm yükseköğretim kurumları aynı çatı altında toplanmıştır.

İkili Yükseköğretim Sistemi: Bu sistemde, Humboldt’un üniversite kavramına dayalı geleneksel üniversiteler ile yükseköğretim düzeyindeki programlara sahip diğer kurumlar, iki ayrı çatı altında toplanmışlardır.

Her iki sistemde de, doktora derecesinden önce ve sonra verilen dereceler açısından da farklılıklar bulunmaktadır:

Tek Basamaklı Derece Yapısı: Bu eğitim sonunda alınan diploma ile doğrudan doktora programına başvurmak mümkündür.

İki Basamaklı Derece Yapısı: Ülkemizde de olduğu gibi, bu eğitim iki aşamalıdır. Her aşama sonunda alınan diploma ile doğrudan meslek hayatına başlanabildiği gibi, bir üst derecedeki eğitime de devam edilebilir. Doktoraya başlayabilmek için, ikinci aşamanın tamamlanması gerekmektedir.

Benzer şekilde, doktora derecesi için takip edilmesi gereken programları da tek ve iki basamaklı olarak sınıflandırmak mümkündür. İki basamaklı doktora programlarında birinci aşamanın tamamlanması, mutlaka ikinci aşamaya kabul edilme anlamına gelmemektedir.

AB ve AEA ülkelerindeki yükseköğretim sistemleri ve derece yapıları Tablo 1’de gösterilmiştir. Bu ülkelerdeki yükseköğretim düzeyindeki programlar sonunda verilen çeşitli dereceler ile bunlara ilşkin yaklaşık eğitim süreleri ise Tablo 2’de verilmiştir.

Ayrıca, her ülkedeki yükseköğretim sistemi detaylı olarak aşağıda açıklanmıştır.

Tablo 1. AB ve AEA ülkelerindeki yükseköğretim sistemleri ve derece yapıları.
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1 Yükseköğretim  sistemi  temelde  ikilidir,  ancak   üniversite  dışı  kurumların  sayısı  son

   derece azdır.

2 Araştırmaya  dayalı  ara  doktora  derecesi  verilir.  Fransa   ile  Yunanistan’da,  doktora

   programına başlayabilmek  için  ara  dereceye  sahip  olmak   zorunludur.   Finlandiya  ile

   İsveç’te ise, doktora  derecesinden  daha  düşük  düzeydeki  ara  dereceyi almak isteğe    

   bağlıdır  ve  doktora  programına başlayabilmek için zorunlu değildir.

3 Doktora derecesinden ayrı olarak Habilitation derecesi de alınabilir.

4 Belçika’daki  her  iki  topluluğa  (Flaman ve Fransız) ait yükseköğretim sistemini hem tek

   hem de  iki  basamaklı  olarak  nitelemek  mümkündür.  Üniversiteler  tarafından verilen

   derecelerin  çoğunluğu  iki  aşamalıdır.  İki  ile  üç  yıl  süreli ilk aşamayı tamamlayanlara

   Candidat/Kandidaat   diploması verilir. Bu diploma ara bir derece olarak nitelendirilir. 

5 Yeni düzenlemelerle, iki basamaklı sistem de (Bachelor ve Master) başlatılmıştır.

6 Üç  yıllık  bir  eğitimden  sonra   alınabilecek   ilk   derece   olan   Kandidaats   derecesi

   başlatılmıştır.

AB ve AEA ülkelerinde yükseköğretim sonucunda alınan diplomalar (Tablo2) için bu bölümü klikleyiniz.        

Tablo 2 ile İlgili Dip Notları:

1  Bu derece ara bir derece olarak değerlendirilmektedir.

2 Üniversite  Kanunu’nda  1998  yılında  yapılan değişikliklerle Bachelor  ve Master programlarının başlatılmasına izin verilmiştir.

3 Giriş  şartı,  üniversite  eğitimine  başlamak  için  tamamlanması gereken normal ortadereceli eğitim süresinden bir yıl daha azdır.

4 Grandes  Ecoles’lere kabul edilmek oldukça zordur.  Giriş  sınavları ve hazırlık sınıfları bulunmaktadır.

5 Bütün  ülkelerde  6-7 yıllık uzun süreli dereceler, Tıp ve Veterinerlik gibi alanlarda  verilirken,  bazı  ülkelerde  bu  dereceler, Eczacılık ve diğer alanlarda da verilmektedir.  Genellikle bu dereceler, daha genel akademik derecelerin  yapısına  uymamaktadır; örneğin,  birinci  ara derece ihtimali oldukça nadiren bulunmaktadır.

6 Eğitim Bakanlığı, Sorbon Deklarasyonu’nda  öngörüldüğü şekilde,  üç yıllık mesleki  Licence   ve  mesleki, araştırma ağırlıklı ve genel olmak üzere üç çeşitten  oluşan  beş  yıllık Mastaire derecelerinin verilmesi uygulamasını başlatmıştır.

7 Licentiate  zorunlu  olmayan  bir  derecedir  ve Doktor  derecesine sahip olmak için gereken bir şart değildir.

8 Danimarka  ve  İzlanda’da,  PhD  derecesi  haricinde, uzun yıllar süren bağımsız  araştırma  ve tez hazırlama/savunma aşamalarından sonra elde edilen diğer bir yüksek doktora   derecesi bulunmaktadır. Birleşik Krallık’ta PhD dışında çeşitli yüksek Doktora olasılıkları bulunmaktadır.

9 Herhangi  bir  postgraduate araştırma derecesine sahip olmayan adaylar,genel olarak, öncelikle MPhil. derecesine yönelik programlara kaydolmaktadırlar. Tatminkar bir ilerleme kaydetmeleri halinde ise, PhD derecesine yönelik programlara transfer edilebilmektedirler.

ALMANYA

Doktora derecesine kadar olan yükseköğretim sistemi, ikili ve tek basamaklıdır. Doktora düzeyi de tek basamaklıdır.

· Üniversite

Dört ile altı yıllık bir eğitim sonucunda üniversiteden Diplom, Magister veya Staatsexamen dereceleriyle mezun olunur. Bu eğitim, yarım ile bir yıllık bir sürede tamamlanan tez çalışmasını da kapsar. Diplom programları, belirli bir mesleki alan için yoğunlaştırılmış çalışmaları içerir. Genellikle sanat alanındaki Magister programları, iki veya üç konuda yoğunlaşır. Staatsexamen ise, akademik unvanın alınmasından sonra, icrası için ayrı bir sınav gerektiren meslekleri kapsar.  

Doktora derecesi, son zamanlara kadar bir öğretim üyesinin gözetiminde yapılan bağımsız bir tez çalışmasının yazılmasını ve sözlü olarak savunmasını gerektirmekteydi. Bu derece genellikle iki ile dört yıl arasında tamamlanmaktaydı. Son yıllarda doktora çalışmalarının lisansüstü okullar (Graduiertenkollegien) bünyesinde yürütülmesine başlanmıştır. 1998 yılında yaklaşık olarak 300 tane Graduiertenkollegien kurulmuştur. Üniversitelerden biri, pilot uygulama olarak Amerika Birleşik Devletleri’ndekine benzer bir doktora programını uygulamaya başlamıştır.

Kural olarak, profesörlük için Habilitation’a (doktora sonrası ders verme yeterlik belgesi) sahip olmak gerekir. Habilitation, akademik bir derece değildir ancak, kişinin ders vermek için yeterli olduğunu gösterir. Habilitation’a sahip olmak, birçok eyaletteki (Länder) doktoralı araştırmacıların adlarının önünde doktor unvanı yanında Habilitatus unvanını da kullanmaları hakkını kazandırır (örneğin, Dr. Med. Habil.). Habilitation, iki ile üç yıllık bir çalışmayı gerektirir.
· Fachhochschulen (Uygulamalı Bilimler Üniversiteleri)

Bu kurumlar, mühendislik, iktisat, sosyal meslekler, yönetim ve tasarım gibi alanlarda mesleğe yönelik programları yürütür. Standart eğitim süresi dört yıldır. Bu süreye, bir veya iki dönemlik staj süresi ile üç ile altı aylık Diplom tezi hazırlama süresi dahildir. Mezunlara Diplom (FH) unvanı verilir. Fachhochschulen mezunları, belirli koşullarda ve ek sınavlardan başarılı oldukları takdirde doktora çalışması yapabilirler.

Bazı yabancı yükseköğretim kurumları, ABD’dekine benzer lisans ve yüksek lisans programları yürütürler. Bu tip kurumlar için resmi bir düzenleme henüz getirilmemiştir. Üniversite kanununda 1998 yılında değişiklik yapılarak üç ile dört yıllık bir çalışma sonucunda lisans, bunu izleyen bir ile iki yıllık çalışma sonucunda ise yüksek lisans (master) derecesi veren programların açılmasına olanak sağlanmıştır. Ayrıca, üniversiteler ve Fachhochschule’ler için akreditasyon sistemi kurulmuştur. Yeni geliştirilen programlar, geleneksel programların yanı sıra yürütülmektedir. Bugüne kadar 200 dolayında lisans ve yüksek lisans programı başlatılmıştır.

AVUSTURYA

Yükseköğretim sistemi, birleşik ve tek basamaklıdır. 1994 yılında 10 yeni Fachhochschule programının (Fachhochschul-Studiengänge) başlatılmasıyla üniversite dışı sistem de (Fachhochschulsystem) devreye sokulmuştur. 1999 ilkbahar dönemine kadar program sayısı 50’ye yükselmiştir. Şu ana kadar özel üniversitelerin kurulmasına izin verilmemiştir. Ancak, yeni hazırlanan kanunda, özel üniversitelerin kurulmasına olanak sağlayacak maddelerin yer alması beklenmektedir.

· Üniversiteler

Avusturya üniversitelerindeki ilk derece olan Magister veya Diplom-Ingenieur, en az dört ile beş yıllık bir eğitimden sonra alınır. Ancak, gerçek eğitim süresi, genellikle  4-5 yılın çok üzerindedir. Programlar iki aşamalıdır ve herbiri bir sınavla (Diplomprüfung) sona erer. İkinci aşama, tez yazımını da (Diplomarbeit) içerir.

Doktora programları en az iki yıllık bir çalışma gerektirir. Doktora programını bitirebilmek için tez yazarak savunmak (Dissertation) ve bitirme sınavını (Rigorosum) başarmak gerekir. Belirli bir bilimsel alanda ders verme hakkını sağlayan Habilitation, akademik bir derece değildir. Ancak, bunu alabilmek için doktoranın üzerinde bir çalışma yapmak gerekir.

Bazı üniversiteler, Almanca ve/veya İngilizce lisansüstü programlar yürüterek MAS (Master of Advanced Studies) veya MBA (Master of Business Administration) derecelerini verirler. Bu programların amacı mesleki uzmanlık kazandırmaktır. Avusturya derecelerini diğer ülkelerdeki derecelerle benzer hale getirmek ve öğrenci hareketliliğini kolaylaştırmak amacıyla, 4 yıl süreli lisans programlarının başlatılmasıyla ilgili tartışmalar, 1997 yılından beri devam etmektedir. Hazırlanmakta olan yeni yükseköğretim kanununda, üniversitelerin iki basamaklı sistemi başlatmalarına olanak sağlayacak değişikliklerin yapılması planlanmaktadır.

· Fachhochschulen

Fachhochschule programları en az dört yıl sürer. Bu süre, kuruluşlarda geçen stajı ve proje hazırlığını da kapsar. Verilen derece, üniversite derecesiyle aynıdır ancak, derecenin sonuna “(FH)” ilave edilir. FH mezunları üniversitelerdeki doktora programlarına devam edebilirler. Bunun için iki ek dönem içindeki ek sınavlardan başarılı olmak gerekir.

BELÇİKA (Flaman)

Doktoradan önceki yükseköğretim sistemi, ikili ve temel olarak tek basamaklıdır. Ancak, iki yıldan sonra ara bir derece verilir. Doktora çalışmaları tek basamaklıdır.

· Üniversite

Üniversite tarafından verilen ilk ara derece olan Kandidaat, izlenen programa bağlı olarak iki veya üç yıllık bir eğitimden sonra alınır. Çok ender durumlarda ise Kandidaat yerine Baccalaureus derecesi verilir. Kandidaat derecesinden sonra iki ile üç yıllık bir eğitimden sonra Licentiaat derecesi alınır. Licentiaat, Kandidaat’a göre daha fazla uzmanlık gerektirir. Birçok programda tez hazırlanır. İkinci aşama sonunda verilen diğer derecelere yönelik alanlar şunlardır: İnşaat Mühendisliği, Dişçilik, Eczacılık, Veterinerlik ve Tıp.

Çalışmaların üçüncü aşaması olan doktora, tez hazırlanmasını ve sözlü savunmayı gerektirir.

· Hogescholen

Üniversite dışı kurum olan Hogeschole’lerde iki tür program bulunmaktadır:

a) Kısa ve tek aşamalı  programlar: Üç yıl süreli bu programların amacı, öğrencilere sanayi, ticaret, ziraat, sağlık ve rehabilitasyon gibi alanlarda mesleki beceri kazandırmaktır. Programları bitirenlere, “…Alanında Gegradueerde” derecesi verilir.

b) Uzun ve iki aşamalı programlar: Bu programdaki her aşama iki yıl sürelidir. Birinci aşamayı tamamlayanlara, “…Programında Kandidaat” derecesi, ikinci aşamayı tamamlayanlara ise “…Programında Licentiaat” derecesi verilir. Bu programlar aşağı yukarı tek aşamalı üniversite programlarına benzer. Derslerin yanında pratik uygulamalar ve uygulamalı araştırma yapılır.

BELÇİKA (Fransız)

Yükseköğretim sistemi ikili ve temelde tek basamaklı bir modele dayanmaktadır. Doktora çalışmaları tek basamaklıdır.

· Üniversite

Yükseköğretimdeki ilk ara derece olan Candidat(e), ilgili alandaki genel konuları kapsayan iki (bazı alanlarda üç) yıllık bir eğitimden sonra alınır. Candidat(e), eğitimin ikinci aşamasına devam edebilmek için gereken ön koşuldur. İkinci aşama iki, üç veya dört yıl sürer. İkinci aşamanın tamamlanmasından sonra, devam edilen programa bağlı olarak verilen akademik dereceler şunlardır: Licencié, Pharmacien, Ingénieur, Maître (bilgisayar bilimleri, ekonomik bilimler ve uygulamalı ekonomik bilimler), Docteur en Médicine, Docteur en Médicine Vétérinaire. İkinci aşamadaki programlar, birinci aşamaya göre daha uzmanlık alanlarını kapsar. Birçok program tez yazımını içerir. 

Bir yıl süreli lisansüstü programlar şunlardır: Diplôme d’Etudes Approfondies (DEA) ve Diplôme d’Etudes Spécialisées (DES). Doktora çalışmaları için belirli bir eğitim programı yoktur. Ancak, 1994 yılında kabul edilen kararnameyle, üniversitelerin doktora için bir yıllık hazırlama programı (DEA) düzenlemelerine olanak sağlanmıştır. Bazı fakülteler, böyle bir program hazırlama çalışmasına başlamışlardır. Doktora derecesi, en az dört yıllık bağımsız bir çalışma ve araştırma sonucunda tez yazılmasını ve sözlü savunmayı kapsar.

· Hautes Ecoles

Üniversite dışı bu kurumlarda iki tür program yürütülür:

a) Kısa ve tek aşamalı programlar: Bunların süresi üç ile dört yıldır ve mezunları Gradué derecesini alır.

b) Uzun ve iki aşamalı programlar: Aşamalar ikişer yıldır ve mezunları Licencié veya Ingénieur derecesini alır.

Kanuna göre, uzun ve iki aşamalı üniversite dışı programları bitirenler, üniversite düzeyindeki mezunlarla eşdeğer tutulurlar. Uzun ve iki aşamalı üniversite dışı programları bitirenler, belirli koşullarla üniversitelerdeki doktora programına devam edebilirler.

Hautes Ecoles mezunlarının uygulamalı araştırma konularında en fazla iki yıllık lisansüstü çalışma (Diplôme d’Etudes Supérieures – DESS) yapma olanağı da bulunmaktadır.

DANİMARKA

Danimarka’daki yükseköğretim sistemi ikilidir ve doktora düzeyine kadar iki basamaklıdır. Doktora derecesi de iki basamaklıdır.

· Üniversite

Üniversitelerdeki derece yapısı 3+2+3 modeline dayanır. Akademik programlardaki ilk derece, üç ile üç buçuk yıllık bir eğitim sonucunda alınan Bachelor’dır. Buna ek olarak yapılan iki ile iki buçuk yıllık eğitim ile de, ikinci derece olan Candidatus(a) verilir. Candidatus programında, altı ay ile bir yıl arasında tamamlanan tez çalışması da yapılır. Tıp, eczacılık ve veterinerlik programları iki aşamalı olmayıp beş ile altı buçuk yıllık entegre programlardır. Doktora derecesi, Candidatus derecesinden sonra üç yıllık çalışma ve araştırmayı gerektirir.

Ulusal düzeyde verilen bu derecelerin yanında, birçok üniversite tarafından giderek artan sayıda yüksek lisans (master) programları yürütülmeye başlanmıştır. Danimarka dilinde veya İngilizce olarak yürütülen bu programların bazıları Eğitim Bakanlığı tarafından çıkarılan kararnamelerle, bazıları ise üniversiteler tarafından yürütülmektedir. Bazı üniversiteler, yabancı yükseköğretim kurumları ile işbirliğine giderek ortak diplomalar da vermektedirler.

Doktora derecesi genellikle üç yıl sürer. Doktora programı, az sayıda ders yükü ile orijinal bir konuda yapılan bağımsız çalışma sonucunda yazılan tezi kapsar.

· Üniversite Dışı Kurumlar

Danimarka’daki üniversite dışı kurumlar  çok çeşitlidir. Bunlar genellikle iki ile dört yıl süreli, bir veya birkaç program yürüten küçük kurumlar olup, öğretmen yetiştirme, sosyal hizmet, hemşirelik gibi belirli bir mesleki alana yönelik program yürütürler. Mezunlar, belirli bir mesleki alanda Diploma derecesinin yanı sıra, hemşire veya fizyoterapist gibi mesleki unvan da alırlar.

Üniversite dışı kuruluşlar, üniversiteler tarafından verilen dereceleri veremezler. Ancak, bu kuruluşların bazıları yabancı yükseköğretim kurumları ile işbirliğine giderek yabancı kurumların verdiği lisans ve yüksek lisans (master) derecelerini vermeye başlamışlardır. Bazı kuruluşlar, özellikle lisansüstü düzeyde çeşitli diploma programları yürütmektedirler.

Üniversiteler ile üniversite dışı kuruluşlar arasındaki işbirliğini kuvvetlendirmek ve küçük üniversite dışı kuruluşlarını birleştirmek amacıyla hükümet tarafından bazı yapısal değişikliklerin yapılması gündemdedir. Düşünülen diğer bir değişiklik ise, üniversite dışı kuruluşların mesleki lisans derecesi verebilmelerine olanak sağlamaktır.

FİNLANDİYA

Yükseköğretim sistemi ikilidir.

· Üniversiteler

1994 ile 1996 yılları arasında, üniversitelerin çoğunda iki basamaklı sistem yürürlüğe konulmuştur. Böyle bir değişikliğe gidilmesinin amacı, öğrencilerin, üniversiteler tarafından verilecek ilk derece olan Kandidaatti’yi üç yılda, bunu takip eden iki yıl sonunda da Maisteri derecesini almalarıdır. Kandidat derecesini alacak öğrencilerden % 75’inin, Maisteri programlarına devam etmeleri hedeflenmiştir. Tıp, dişçilik ve veterinerlik programlarındaki eğitim süresi altı yıldır ve tamamlayanlara Lisensiaatti derecesi verilir.

Bazı alanlarda iki yıllık bir çalışmadan sonra ara doktora derecesi verilir. Doktora derecesi, üç ile dört yıllık bir çalışma ve tez savunması sonucunda alınır. Doktora programlarının çoğunluğu halen lisansüstü okullar içinde organize edilmektedir.

· Ammattikorkeakoulu (Politeknikler)

Finlandiya’daki üniversite dışı sektörde 1990’lı yıllarda büyük bir değişikliğe gidilmiş ve meslek yüksekokulları ammattikorkeakoulu şekline dönüştürülmüştür. Bunun amacı, mesleki eğitimin kalitesini yükselterek uluslararası düzeyde rekabet edebilecek düzeye çıkarmak ve böylece, mesleki eğitimi daha cazip hale getirmektir.  Buradaki programların süresi üç ile dört yıl arasında değişmektedir.

FRANSA

Doktora düzeyinden önceki yükseköğretim sistemi ikilidir ve iki basamaklıdır. Fransız yükseköğretim sisteminin özelliği, kendilerine özgü giriş koşulları uygulayan ve çok geniş bir yelpazede programlar sunan değişik yapıdaki birçok yükseköğretim kurumuna sahip olmasıdır. 

· Üniversite

Geleneksel üniversitelerin bünyesinde, Instituts Universitaires de Technologie (IUT) ve Instituts Universitaires Professionalisés (IUP) gibi uzmanlaşmış fakülteler bulunur. Üniversitelerdeki derece yapısı şöyledir: İki yıllık eğitimden sonra verilen DEUG ara derecesi, onu takip eden bir yıllık eğitim sonucunda verilen Licence derecesi, Licence derecesinden sonra bir yıllık eğitim sonucunda verilen Mâitrise derecesi.

DESS, Mâitrise derecesinden sonra verilen bir yıllık lisansüstü derecedir. Diplôme d’Etudes Appronfondies (DEA), Mâitrise derecesi sonrasında verilen bir yıllık programdır ve doktora çalışmasının başlangıç noktası olarak kabul edilir. 

IUT’lar iki yıllık DUT derecesi verirler. IUT’lara kabul edilme, üniversitelere nazaran oldukça seçicidir. Eğitim Bakanlığı, üç yıllık eğitim sonucunda Mesleki Licence derecesi verecek programlar başlatmayı önermiştir. Bunun amacı, öğrencilerin üç yıllık bir eğitim sonucunda ara düzeyde iş bulmalarına olanak sağlamaktır. Mesleki Licence programının üçüncü yılında öğrenciler zorunlu olarak bir işe yerleştirilirler. Eğitim Bakanlığı, Mesleki Licence programını takip eden iki yıllık bir eğitim sonunda ise, yüksek lisans düzeyine eşdeğer Mastaire derecesinin oluşturulmasını önermiştir. Bu derecelerin oluşturulmasıyla eski derecelerin kaldırılması öngörülmemiş, aksine bu derecelerin mevcut derecelerle birlikte kullanılması önerilmiştir.

· Diğer Yükseköğretim Kurumları

Bunların başında, yönetim ve mühendislik alanlarında programlar yürüten Grande école’ler gelmektedir. Çoğunluğu devlet kurumu olan Grande école’lere kabul edilme oldukça zordur.  

· Üniversite Dışı Kurumlar

Sections de Techniciens Supérieurs, ileri düzeyde iki yıllık teknik eğitim programları yürüterek Brevet de Technicien Supérieur (BTS) derecesi verir. Sağlık eğitimiyle ilgili birçok üniversite dışı kurum bulunmaktadır.

HOLLANDA

Üniversiteler ve Hogeschole’lerde yürütülen yükseköğretim, ikili ve tek basamaklıdır. Doktora çalışması da tek basamaklıdır.

· Üniversite

Üniversiteler tarafından verilen birinci derece Doctoraal’dır. Bu dereceye sahip olanlar, Doctorandus, Meester veya Ingenieur unvanlarını kullanırlar. Bu derece genel olarak, süresi dört ile beş yıl arasında değişen bir doctoraal programı sonunda elde edilir. Tıp, Veterinerlik ve Eczacılık programları daha uzun sürer. Eğitimin birinci yılında, seçilen alan için zorunlu olan dersler alınır. Eğitim bir Propedeuse sınavıyla tamamlanır. Programlar, araştırma, eğitim ve en az altmış sayfadan oluşan bir bitirme tezinden (Scripte) meydana gelir. Üniversiteler, ayrıca ortaöğretim ve HBO öğretmenlerini yetiştirmeye yönelik bir yıllık lisansüstü dereceler verirler. Bütün üniversiteler, Doctorate (Dr.) derecesine yönelik dört yıllık araştırma-yetiştirme programları sunarlar.

1998 yılından beri üniversiteler, üç yıllık tam zamanlı eğitim sonunda Kandidaats derecesi de vermektedirler. Söz konusu bu derece, birinci üniversite derecesi olarak değerlendirilir. Bu derecenin devamında, bir veya iki yıllık ileri düzeyde eğitim alındıktan sonra Doctoraal derecesinin de elde edilebileceği düşünülmektedir. Bu tür derecelere yönelik kaç çeşit program uygulandığına dair bilgi mevcut değildir. Kandidaat derecesine sahip olacak öğrencilerin 2001-2002 akademik yılında mezun olacakları sanılmaktadır.

· Hogescholen (Mesleki Eğitim Üniversiteleri)
Hemen hemen her alanda verilen dört yıllık mesleğe yönelik programlardır (HBO). Bu programlar sonunda Ingenieur veya Baccalaureus (bc) unvanlarından birisi verilir. Bu programlara giriş şartı, teorik olarak, üniversiteye girmek için tamamlanması gereken ortaöğretim süresinden bir yıl daha azdır.

Yükseköğretim ve Araştırma Kanunu’na göre, HBO mezunları PhD derecesine yönelik araştırma programlarına kabul edilme hakkına sahiptirler.

Hollanda kurumlarından pek çoğu, hem üniversiteler ve hem de Hogeschole’ler, özellikle Master derecesi olmak üzere uluslararası dereceler vermektedirler. Hollanda’da Master unvanının kullanılmasını kısıtlayacak herhangi bir yasal engel bulunmamaktadır. Bağımsız bir kuruluş olan Dutch Validation Council, 1996 yılından beri Hogeschole’lerde yürütülen Master programlarını onaylamaktadır. Pek çok kurum, tanınan herhangi bir İngiliz Master derecesi vermek için İngiliz üniversiteleriyle işbirliği yapmaktadır. Doctorandus unvanıyla mezun olanların Master unvanını, Hogescholen mezunlarının da Bachelor unvanını kullanmalarına izin verilmektedir.

Eğitim Bakanlığı, eğitimdeki küreselleşmeyle ilgili olarak hazırlamış olduğu dört yıllık planda (HOOP2000), şu konuları gündeme almıştır: daha fazla esneklik, derece yapısı (Bachelor/Master), Sorbon Deklarasyonu, öğrenim harçları ve kalite denetimi.

İNGİLTERE

Yükseköğretim sistemi, doktora derecesine kadar birleşik ve ikili bir modele dayanır. Doktora düzeyinde çeşitli dereceler bulunmaktadır, Ph.D. bunlar arasında en yaygın olan doktora derecesidir. Eski politekniklere 1992 yılında üniversite statüsü verilmiştir. Üniversitelerde yürütülen yükseköğretim programlarının eğitim sürelerine yönelik olarak merkezi veya resmi herhangi bir düzenleme bulunmamaktadır. Bu nedenle, derecelere ilişkin terminoloji ve yapılanmalar, bir üniversiteden diğerine değişiklik göstermektedir. Bunun yanı sıra, İngiltere, İskoçya ve Galler arasında da farklılıklar bulunmaktadır.

Birleşik Krallık terminolojisine göre, dereceler iki ana kategoriye ayrılmaktadır: Undergraduate Level (ön lisans ve lisans düzeyi) ve Postgraduate Level (lisansüstü düzey). 

Undergraduate Level, programın süresine bakılmaksızın, bütün birinci ve alt dereceleri kapsamaktadır. Alt dereceler, iki yıllık Higher National Diploma ve bir yıllık Higher National Certificate’dan oluşmaktadır. Bachelor dereceleri genellikle üç ya da dört yıllık bir eğitim sonunda verilir. Tıp ve Veterinerlik alanlarındaki eğitim süresi beş yıldır. Bachelor dereceleri, programların koşullarına ve öğrencinin kapasitesi ile performansına göre sınıflandırılır. Sınıflandırma, ordinary non-honours degree, third class honours, second class honours (iki düzeyde) ve first class honours şeklinde yapılmaktadır. Dersler, modüler ve kredi toplama temeline dayanan bir sistemde verilmektedir. 

Postgraduate Level, eğitim süreleri bir ya da iki yıl arasında değişen çok çeşitli Master programları (bunlardan bazıları tamamen derse, bazıları ise araştırmaya yöneliktir), pek çok sayıda Postgraduate Diploma programları ve nihayet PhD derecesine yönelik doktora programlarından oluşmaktadır.

Undergraduate derecelerine yönelik programlar, aynı zamanda Further Education Colleges (Mesleki Eğitim Kolejleri) tarafından da verilmektedir. Belirli bir üniversite tarafından onaylanan derslerin tamamı ya da belli bir bölümünün, söz konusu bu kolejlerde verilmesi konusunda düzenlemeler yapılmaktadır. Bu düzenlemeler sayesinde, yerel kurumlar olarak kolejlerde eğitim yapma imkanını artırmaktadır. Çok sayıda kolej, Higher National Diploma (HND) ve Higher National Certificate (HNC) vermektedir. Yükseköğretim düzeyindeki ulusal mesleki derecelerde (National Vocational Qualifications - NVQ) büyük bir artış gözlenmektedir.

1997 yılında yayımlanan Dearing Raporu’ndaki önerilerden birisi, yükseköğretim derecelerine ilişkin ulusal bir çerçeve oluşturulması idi. Bu konu, halen tartışılmaktadır. Quality Assurance Agency (QAA) kurumu, yükseköğretimdeki derece ve diplomalara yönelik ulusal bir çerçeve oluşturmak ve aynı zamanda bunların standartlarını güvence altına almak konularında hükümete bir teklif sunmuştur.

Son yıllarda, Birleşik Krallık üniversiteleri, kolejleri ve özellikle de denizaşırı ülkelerdeki kurumlarla yaptıkları işbirliği çerçevesinde yürüttükleri programlar, uluslararası öğrenciler tarafından rağbet görmektedir. Yurtdışında yürütülen programların kalitesini denetlemek için isteğe bağlı bazı hükümler getirilmiştir.  

İRLANDA

Yükseköğretim sistemi ikili ve iki basamaklıdır. Doktora düzeyi ise tek basamaklıdır. Eğitim ve Bilim Bakanlığı, ikili sistemin korunmasının İrlanda’nın çıkarlarına daha iyi hizmet edeceğini açıklamıştır.

· Üniversite

Üniversiteler tarafından verilen ilk derece olan Bachelor’ın süresi programa göre değişir. Bachelor of Arts (BA) derecesi, üç ile dört yıllık bir eğitim gerektirir. Tıp ve Diş Hekimliği programları ise altı yıldır.

Yüksek lisans derecesi olan Master programları üç değişik şekilde yürütülebilir: sadece ders alarak, sadece araştırma yaparak ve ders ile araştırmayı birlikte yaparak. Master programının süresi bir ile üç yıl arasında değişir. Doktora (Ph.D) programına başlayabilmek için mutlaka Master derecesine sahip olmak gerekmez. Bachelor derecesini yüksek not ortalamasıyla tamamlayanlar da doğrudan doktora programına başlayabilirler. Ders yükü ve tez çalışmasını kapsayan doktora programı genellikle üç ile dört yıl sürer.

· Institutes of Technology (Teknoloji Enstitüleri)

Eskiden Regional Technical Colleges olarak adlandırılan kurumlar, yeniden düzenerek Institutes of Technology şekline dönüştürülmüşlerdir. Bu kurumlar tarafından yürütülen programları bitirenlere dereceleri, National Council for Educational Awards (NCEA) tarafından verilir. Bu dereceler şunlardır: National Certificate, National Diploma, bazı durumlarda Bachelor, Master ve doktora. Dublin Institute of Technology’nin Bachelor derecesi verme yetkisi vardır. Bazı kurumlar,    National Certificate + National Diploma + Derece = Bachelor derecesi (2+1+1 yıl) şeklinde aşamalı programlar önermektedirler. 

İSPANYA

Doktora düzeyine kadar olan yükseköğretim sistemi birleşiktir ve tek basamaklıdır. Doktora düzeyi de tek basamaklıdır. Eskiden üniversite dışı kuruluşlar tarafından yürütülen programlar, 70’li ve 80’li yıllarda yapılan üniversite reformları sonucunda üniversite çatısı altında toplanmıştır. Ayrıca, yükseköğretime olan talebin giderek artması sonucunda birçok yeni üniversite kurulmuştur. Üniversite dışındaki programlar sanat ve müzikle sınırlıdır. Üniversiteler, Escuelas Universitarias (ES), Escuelas Tecnicas Superiores (EST) ve Facultades (F) şeklinde yapılanmışlardır.

Genellikle mesleki alanlarda yapılan iki ile üç yıllık eğitim sonucunda Diplomado, Ingeniero veya Arquitecto Técnicos derecesi verilir. Toplam olarak dört ile beş yıllık ve birbirini takip eden iki aşamalı eğitim sonunda ise Licenciatura derecesi verilir. Licenciatura derecesi sadece facultades tarafından verilir.

İspanyol üniversitelerinin özelliği, programlarındaki ders yüklerinin ve zorunlu ders sayısının fazlalığıdır. Derslerin yaklaşık olarak üçte biri hükümet tarafından belirlenir ve bunlar tüm üniversitelerde aynıdır. Yeni reformlar, öğrencilerin daha fazla seçmeli ders almalarına ve bireysel çalışma yapmalarına olanak sağlamıştır. Pasarela sistemi, herhangi bir programda ilk aşamayı bitiren öğrencilerin, başka bir programa transfer edilerek ikinci aşamayı tamamlamalarına olanak sağlar.

Üniversiteler, resmi olarak düzenlenmiş sistemin dışında titulos propios adı verilen programlar da düzenleyebilirler. Ancak, verilen bu derecelerin resmi bir statüsü bulunmamaktadır.

Doktora derecesi olan Doctorado, üç ile dört yıllık bir eğitim gerektirir.

İSVEÇ

Doktora derecesine kadar olan yükseköğretim sistemi, birleşik ve iki basamaklıdır. İki farklı doktora derecesi bulunmaktadır.

Yükseköğretim, öğrencilerin, bağımsız ders modüllerini seçerek kendilerine uygun alana ve diplomalara yönelik eğitim almaları imkanını veren bir modüler kredi esasına göre düzenlenmiştir. Öğrenciler, uygun kombinasyonlardaki gerekli toplam kredi sayısını başarıyla tamamladıktan ve her bir modül için gereken tüm sınavlarda başarılı olduktan sonra derece almaya hak kazanırlar. Belirli bir dereceye sahip olmak için, normal olarak tek bir final sınavına girme zorunluluğu bulunmamaktadır. Eğitim süreleri yıl bazında değil, toplam kredi miktarına göre düzenlenmiştir.

Üniversiteler tarafından verilen ilk dereceler şunlardır:

· Högskoleexamen: En az iki yıllık tam zamanlı eğitim sonunda alınır.

· Kandidatexamen:  En az üç yıllık tam zamanlı eğitim ve buna ek olarak, en az 10 İsveç ders kredi miktarına eşit olan ilgili ana eğitim dalına yönelik bir tez hazırlama aşamasını da içeren, en az bir buçuk yıllık bir eğitim sonunda alınır (bir kredi, bir haftaya eşdeğerdir). Kandidatexamen, genel bir akademik derece olarak değerlendirilebileceği gibi, aynı zamanda da mesleğe yönelik bir derecedir.

· Magisterexamen:
Dört yıllık tam zamanlı eğitim sonunda alınır. Bu eğitim, altı aylık (20 kredilik) tam zamanlı eğitime eşit olan bir tez hazırlama ile ilgili eğitim dalında iki yıllık ders almayı içerir.   

Tıp, Pedagoji, Mühendislik gibi mesleki dereceler oldukça farklı bir yapıya göre düzenlenmiştir. Eğitim süreleri dört ile beş buçuk yıl arasında değişen elliden fazla mesleki derece bulunmaktadır.

Doktora programları, tüm akademik alanlarda dört yıllık bir Doktorexamen derecesini kapsar. Bazı alanlarda buna ek olarak iki yıllık Licentiatexamen eğitimi bulunmaktadır. Ders aşaması, tezin yazılması ve savunması, bir doktora programını oluşturan temel aşamalardır. Doktora programlarına kabul edilmek için en az Kandidatexamen derecesine veya eşdeğeri derecelere sahip olma koşulu aranmaktadır. Süresi bir yıla kadar olan Magisterexamen derecesi, Doktorexamen içerisinde sayılabilir.

Yükseköğretim kurumları, hem kendi öğrencilerine ve hem de uluslararası öğrencilere yönelik her geçen gün artan sayıda İngilizce Master programları başlatmaktadır. Söz konusu Master programlarının bir kısmı rutin üniversite dersleri tercüme edilerek verilmektedir. Bir kısmı ise, özel olarak düzenlenmiş derslerden oluşmaktadır.

İTALYA

Yükseköğretimde ikili ve tek basamaklı sistem uygulanmaktadır. Oldukça gelişmiş olan İtalyan üniversitelerinin yapısı, temelde İspanyol üniversitelerine benzer.

· Üniversite

Üniversite dereceleri, eğitim süresinin uzunluğuna bağlı olarak üç düzeyde verilir. Kısa süreli derece olan Diploma Universitario (DU), değişik meslek sahibi kişileri yetiştirmeyi hedeflemektedir (örneğin, uzman teknisyen). Programlar, teori ile pratik çalışmayı içerir. Uzun süreli derece olan Corsi di Laurea’nın (dört ile altı yıl) araştırma boyutu da vardır. Süresi altı ay ile iki yıl arasında değişen tez çalışması yapılması gerekir. Laurea derecesine sahip olanların Dottore/Dottoressa unvanını kullanma hakları vardır.

Üçüncü düzey olan doktora derecesi için Laurea veya eşdeğer dereceye sahip olmak gerekir. Doktora derecesi iki türlüdür: Uzmanlık (Scuola de Specializzazione) veya daha genel doktora derecesi (Dottorato di Ricerca). Yapılan araştırma sonucunda yazılan tezin sözlü savunmasından sonra doktora unvanı verilir.

Üniversiteler tarafından Master’a yönelik programlar da yürütülmektedir. Ancak, verilen dereceler geçerli sayılmamaktadır.

· Üniversite Dışı Kurumlar

Üniversite dışı kurumlar, İtalyan terminolojisine göre sanat programları ile mesleki ve teknik eğitime yönelik programları yürütürler. Eskiden üniversite dışı kurumlar bünyesinde yürütülen beden eğitimi ve spor programları, halen üniversiteler bünyesinde yürütülmektedir.

Yeni hazırlanan yükseköğretim kanununa göre, gelecekteki derece yapısı şöyle olacaktır: Üç yıllık çalışmadan sonra ilk derece, bunu takip eden iki yıllık çalışma sonucunda verilecek ikinci derece, üçüncü derece olan doktora için ise en az üç yıllık bir çalışma. Yeni yapılanmada kredi sistemine de geçilecektir.

İZLANDA

Yükseköğretim, ikili ve iki basamaklıdır.

· Üniversite

Üniversiteler, üç ile dört yıllık bir eğitim sonucunda ilk derece olarak BA, BS veya BEd derecelerini verirler. Bu dereceleri alabilmek için bitirme tezi veya projesi yapılması gerekir.

İzlanda Üniversitesi, belirli programlarda dört ile altı yıllık entegre eğitimden sonra Kandídatspróf derecesini, BA/BS derecesinden sonra ise iki ile üç yıllık eğitim sonucunda ise Master derecesini verir. İzlanda Üniversitesinin aynı zamanda doktora derecelerini (PhD derecesi ve yüksek doktora derecesi) verme yetkisi vardır.

· Üniversite Dışı Kurumlar

Bu kurumlardaki programların süresi iki ile dört yıl arasında değişir. 

LIECHTENSTEIN

Liechtenstein’daki yükseköğretim programları, devlet tarafından tanınan özel bir üniversite olan Internationale Akademie für Philosophie (IAP) ve Fachhochschule Lichtenstein tarafından yürütülmektedir.

IAP’in felsefe alanında yürüttüğü programdaki dereceler üç aşamalıdır: iki yıllık Baccalaureate derecesi, tez çalışmasını da içeren iki yıllık Master programı, en az üç yıllık eğitim süresi olan doktora programı.

Fachhochschule, mimarlık, mühendislik ve bilişim alanlarında dört yıllık programları içermektedir. Pek az sayıda lisansüstü programın eğitim süresi bir buçuk yıldır.

